
OPŁATA   SKARBOWA 

Nr rachunku bankowego na który należy uiszczać opłatę skarbową:
Bank Spółdzielczy w Zatorze Nr: 18 8136 0000 0031 0008 2000 0020

Wydział  Podatkowy Urzędu Miasta Oświęcim informuje,  że przedmioty opłaty skarbowej,
wysokość stawek oraz zwolnienia z tej opłaty reguluje ustawa z dnia 16 listopada 2006 r.
o opłacie skarbowej (t.j. - Dz. U. z 2018 r. poz. 1044 ze zm.).

Co podlega opłacie skarbowej?

Zgodnie z art. 1 ww. ustawy opłacie skarbowej podlega:

 w sprawach indywidualnych z zakresu administracji publicznej: 
o dokonanie czynności urzędowej na podstawie zgłoszenia lub na wniosek, 
o wydanie zaświadczenia na wniosek, 
o wydanie zezwolenia (pozwolenia, koncesji),

 złożenie  dokumentu  stwierdzającego  udzielenie  pełnomocnictwa  lub  prokury  albo
jego odpisu,  wypisu lub kopii  -  w sprawie z zakresu administracji  publicznej  lub  
w postępowaniu sądowym.

 dokonanie  czynności  urzędowej,  wydanie  zaświadczenia  oraz  zezwolenia
(pozwolenia) przez podmiot inny niż organ administracji rządowej i samorządowej,
w związku  z  wykonywaniem  zadań  z  zakresu  administracji  publicznej,  a  także
złożenie w takim podmiocie dokumentu stwierdzającego udzielenie pełnomocnictwa
lub prokury albo jego odpisu, wypisu lub kopii.

Co nie podlega opłacie skarbowej?

Zgodnie z art. 2 ww. ustawy opłacie skarbowej nie podlega:

 dokonanie  czynności  urzędowej,  wydanie  zaświadczenia  i  zezwolenia  (pozwolenia,
koncesji)  albo złożenie  dokumentu  stwierdzającego udzielenie  pełnomocnictwa lub
prokury albo jego odpisu, wypisu lub kopii w sprawach:

 alimentacyjnych, opieki, kurateli i przysposobienia,
 ubezpieczenia społecznego, ubezpieczenia zdrowotnego, rent strukturalnych, ulg

określonych  w przepisach  szczególnych  dla  żołnierzy  niezawodowych  i  osób
odbywających  służbę  zastępczą  oraz  ich  rodzin,  a  także  uprawnień  dla  osób
niepełnosprawnych i  osób objętych przepisami o szczególnych uprawnieniach
dla kombatantów,

 świadczeń socjalnych  oraz w sprawach załatwianych  na podstawie przepisów
o pomocy  społecznej,  przepisów  o  wspieraniu  rodziny  i  systemie  pieczy
zastępczej,  przepisów  o  zatrudnieniu  socjalnym  oraz  przepisów  o  pomocy
państwa w wychowywaniu dzieci,

 wyboru  Prezydenta  Rzeczypospolitej  Polskiej,  wyborów  do  Sejmu,  Senatu,
Parlamentu Europejskiego i organów samorządu terytorialnego oraz referendum,

 powszechnego obowiązku obrony, z wyjątkiem decyzji w sprawach udzielania
zgody obywatelom polskim na służbę w obcym wojsku lub w obcej organizacji
wojskowej,

 zatrudnienia, wynagrodzeń za pracę,
 nauki, szkolnictwa i oświaty pozaszkolnej oraz ochrony zdrowia,



 załatwianych  na  podstawie  przepisów  ustawy  z  dnia  21  sierpnia  1997  r.
o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2018 r. poz. 121, 50 i 650),

 nabycia  obywatelstwa  polskiego  w  drodze  repatriacji  oraz  stwierdzenia
posiadania obywatelstwa polskiego nabytego w ten sposób,

 pobytu  na  terytorium  Rzeczypospolitej  Polskiej  obywateli  państw
członkowskich  Unii  Europejskiej,  państw  członkowskich  Europejskiego
Porozumienia  o  Wolnym  Handlu  (EFTA)  -  stron  umowy  o  Europejskim
Obszarze  Gospodarczym  lub  Konfederacji  Szwajcarskiej,  oraz  członków  ich
rodzin, którzy do nich dołączają lub z nimi przebywają,

 udzielenia  ochrony  międzynarodowej,  udzielenia  azylu,  zgody  na  pobyt  ze
względów humanitarnych, zgody na pobyt tolerowany oraz w sprawach ochrony
czasowej,

 rekompensat w rozumieniu ustawy z dnia 8 lipca 2005 r. o realizacji prawa do
rekompensaty z tytułu pozostawienia nieruchomości poza obecnymi granicami
Rzeczypospolitej Polskiej (Dz. U. 2017 r. poz. 2097);

 dokonanie czynności urzędowej, wydanie zaświadczenia oraz zezwolenia w sprawach
budownictwa mieszkaniowego;

 dokonanie czynności urzędowej, wydanie zaświadczenia i zezwolenia przez Agencję
Restrukturyzacji  i  Modernizacji  Rolnictwa  albo  Krajowy  Ośrodek  Wsparcia
Rolnictwa w sprawach z zakresu wykonywania przez te podmioty  zadań w ramach
realizacji Wspólnej Polityki Rolnej, w tym w sprawach płatności w ramach systemów
wsparcia  bezpośredniego  określonych  przepisami  Unii  Europejskiej,  pomocy  de
minimis  w  sektorze  rolnictwa  lub  rybołówstwa  oraz  innych  zadań  dotyczących
organizacji  rynków  rolnych,  z  wyłączeniem  zadań  w  zakresie  administrowania
obrotem z zagranicą towarami rolno-spożywczymi;

 złożenie  dokumentu  stwierdzającego  udzielenie  pełnomocnictwa  lub  prokury  albo
jego odpisu, wypisu lub kopii w sprawach określonych w art. 2 ust. 1 pkt 3 ustawy;

 wydanie  zaświadczenia  niezbędnego  do  uzasadnienia  wniosków  w  sprawach
wymienionych w art. 2 ust. 1 pkt 1-4 ustawy;

 dokonanie  czynności  urzędowej  i  wydanie  zaświadczenia  w  sprawach  o  zmianę
imienia  (imion)  lub  nazwiska  osób,  którym  bezprawnie  je  zmieniono,  a  także
zstępnych i małżonków tych osób;

 wydanie zezwolenia przez ministra właściwego do spraw środowiska lub wojewodę
na działania związane z czynną ochroną przyrody.

 wydanie zaświadczenia przez Prezesa Krajowego Zasobu Nieruchomości,  o którym
mowa w ustawie z dnia 20 lipca 2017 r. o Krajowym Zasobie Nieruchomości (Dz. U.
poz. 1529 i 2161 oraz z 2018 r. poz. 756), w sprawach z zakresu wykonywania zadań
własnych. 

Kiedy powinno się dokonać zapłaty opłaty skarbowej?

W myśl  przepisów zapłata  opłaty skarbowej następuje z chwilą  dokonania zgłoszenia lub
złożenia wniosku o dokonanie czynności urzędowej, wydanie zaświadczenia lub zezwolenia,
czy też złożenia dokumentu stwierdzającego udzielenie pełnomocnictwa lub prokury lub ich
odpisów, wypisów lub kopii (art. 6 ustawy o opłacie skarbowej).

Kiedy można się starać o zwrot opłaty skarbowej?

Zwrot  opłaty  skarbowej  następuje  w  przypadku,  gdy  uiszczona  opłata  skarbowa  była  
w  momencie  zapłaty  świadczeniem  należnym,  a  dopiero  późniejsze  zaistnienie,
przewidzianych w ustawie okoliczności,  powoduje obowiązek zwrotu opłaty.  Zwrot opłaty
skarbowej  następuje  w  kwocie  nominalnej  i  nie  podlega  oprocentowaniu  w  wysokości
odsetek za zwłokę pobieranych od zaległości podatkowych.

https://sip.lex.pl/#/document/18624335?cm=DOCUMENT


Wobec  powyższego  niedokonanie  czynności  urzędowych,  niewydanie  zaświadczenia  lub
zezwolenia (pozwolenia, koncesji), od których uiszczono opłatę skarbową skutkowało będzie
obowiązkiem  dokonania  jej  zwrotu  na  rzecz  podmiotu,  który  dokonał  jej  zapłaty  (art.  9
ustawy o opłacie skarbowej). 

Zwrot opłaty dokonywany jest wyłącznie na wniosek podatnika (podmiotu, osoby, która była
zobowiązana do uiszczenia opłaty).

W jaki sposób i w jakim miejscu można zapłacić opłatę skarbową ?

Opłatę skarbową należy uiszczać: 

 przelewem na konto Urzędu Miasta Oświęcim – Bank Spółdzielczy w Zatorze Nr:
18 8136 0000 0031 0008 2000 0020

 gotówką bez prowizji bezpośrednio w kasie Banku Spółdzielczego w Zatorze 
O/Oświęcim, ul. Piastowska 17

 oraz u inkasenta opłaty skarbowej – Łącki Bank Spółdzielczy – punkt poboru 
znajduje się w siedzibie Urzędu Skarbowego w Oświęcimiu ul. Plebańska 2, na 
parterze.


